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ESERCIZI

1. OTTAVA LEZIONE

1. Dati i valori della misura dei seguenti angoli in gradi, trovare i valori in radianti:

a) 45° = rad;

b) 120° = oo rad;

€) 270° = .iiiirieie rad;

d) 15° = oo rad;

€) 210° = .o rad;

£) 235° = i rad
2. Dati i valori della misura dei seguenti angoli in radianti, trovare i valori in gradi

a) grad = ..o °;

b) drrad = ..o °;

c) —Frad = ... °;

d) Hfrad = ... °;

e) (m+%)rad = .o, °;

f) fgrad = .o °.

3. Disegnare f(z) = sin(z+%). Qual éil valore piti grande (il massimo) che assume la funzione?

4. Disegnare f(x) = tan(x)+ 5. Qual é I'insieme di definizione della funzione? (suggerimento:
se deve risolvere I'equazione tan(x) + 5 = 0 che condizioni di esistenza C.E. richiedo?)

5. Disegnare f(x) = cos(§) e g(x) = sin(2z). Qual é il periodo di f e g?

6. Disegnare f(x) = 2cos(x) e g(x) = —3sin(z) (suggetimento: per disegnare g prima disegno
g(z) = 3sin(z) e poi g(r) = —g(x) = —3sin(z)).

7. Disegnare f(x) = cos(mz) e g(x) = cos(mz) — 2. Dire in entrambi i casi qual ¢ il valore pid
piccolo (il minimo) che assume la funzione.

8. Data la funzione f(z) = 2sin(4rz) 4 2, determinare se pari o dispari, trovare un’intervallo
in cui e iniettiva, scrivere il periodo, il valore minimo e il valore massimo.

9. Trovare le soluzioni dell’equazione cosx = —%.
10. Trovare le soluzioni dell’equazione tan(2z) = /3.

11. Trovare a € R tale che siano verificate le seguenti identita:

e sin(2x — o) = — cos(2z), e sin(ax) = cos(2z — 7),

3
e sin(z + 577) = cos(z + ), o sin(z — ) = cos(z + 7),
e sin(z — 7) = cos(a — ), e tan(z + m) = cot(z — ).

Inoltre potete svolgere i seguenti esercizi del libro:

6.5.1 pag. 66
6.5.5 pag.66
6.5.6 pag.66
6.5.10 pag.66
6.5.11 pag.66



